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EXERCICE 1 (7 points)

Question Eléments de réponse Bareme Référence de la q}l(EStlon
dans le cadre de référence
1-1 Fquation de la réaction 0.5 - Egrire I’équation d? réaction de dosage (en
utilisant une seule fléche).
Méthode 0,5
1-2 C, =4,80.10> mol.L" 0,25
- Exploiter la courbe ou les résultats du
1-3 Déduction 0,25 dosage.
- Repérer et exploiter le point d’équivalence.
1-4 Indicaﬁioq Vériﬁée avec 0,75
justification
- Déterminer la constante d'équilibre associée
1-5 Méthode 0,5 a I'équation d'une réaction acido-basique a
) K=6,3.10° 0,25 l'aide des constantes d'acidité des couples en
présence.
1-6 Meéthode 0,5 - Dresser le tableau d’avancement d’une
) C,=3,24.1 0> molL.L"! 0,25 réaction et ’exploiter.
- Ecrire les équations des réactions
21 Equation de la réaction. 0,5 d'estérification et d'hydrolyse.
Nom d’ester. 0,25 - Nommer les esters comportant cinq atomes
de carbone au maximum.
) Courbe (a) 0,25 - Déterminer, a partir des résultats
Justification 0,25 expérimentaux, l'influence des facteurs
cinétiques sur la vitesse de réaction.
) - Savoir que le catalyseur est une espéce qui
2-3 Vrai 0,25 augmente la vitesse d'une réaction chimique
Justification 0,5 . .
sans modifier I'état d'équilibre du systéme.
- Exploiter les différentes courbes d’évolution
de la quantité de mati¢re d’une espece
chimique, sa concentration, I’avancement de
réaction, sa conductivité électrique, sa
Méthode 0,5 conductance, la pression ou le volume d'un
2-4 t,,, =90min 0,25 réactif ou d'un produit.
- Définir le temps de demi-réaction 7,
-Déterminer le temps de demi-réaction
graphiquement ou en exploitant des résultats
expérimentaux
2.5 Méthode 0,25 - Calculer le rendement d'une transformation
r=60,5% 0,25 chimique.




NR28F

iglalgmlid - 2025 ustall 553l — LSl s gl il ) niay)
(Aaesi B L) Al sl o glal) ellisa Ay a3l o glall A - plLaasSll g £y 38 130k -

EXERCICE 2 (2,5 points)

Question

Eléments de réponse

Baréme

Référence de la question
dans le cadre de référence

0,5

- Connaitre la signification du symbole /X et

donner la composition du noyau correspondant.
-Reconnaitre les isotopes d’un élément chimique.
- Définir de la constante de temps 7 et la demi-vie

t1/2 :

- Exploiter les relations entre 7, A etz .

- Connaitre et exploiter la loi de décroissance
radioactive et exploiter sa courbe correspondante.

- Exploiter le diagramme (N, Z).

- Définir et calculer 1'énergie de liaison par nucléon
et I'exploiter.

Equation de désintégration

B+

0,25
0,25

- Ecrire 1'équation d'une réaction nucléaire en
appliquant les deux lois de conservation.

- Reconnaitre le type de radioactivité a partir de
I'équation d'une réaction nucléaire.

3-1

Méthode

0,5

3-2

Méthode

0,5

- Connaitre et exploiter la loi de décroissance
radioactive et exploiter sa courbe correspondante.
- Savoir que 1 Bq est égal a une désintégration par
seconde.

3-3

Méthode
E=2,26.10" MeV

0,25
0,25

- Calculer I’énergie libérée (produite) par une

réaction nucléaire : £, . = |AE| .
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EXERCICE 3 (5 points)

Question

Eléments de réponse

Baréme

Référence de la question
dans le cadre de référence

1-1

Aboutir a :u.(t) :I—O t
CO

0,5

1-2

Vérification.

0,5

. .. d
- Connaitre et exploiter la relation i = ?q pour un
t

condensateur en convention récepteur.
- Connaitre et exploiter la relation q = C.u.

- Connaitre la capacité d’un condensateur, son
unité F et ses sous multiples yF',nF et pF .

- Déterminer la capacité d’un condensateur
graphiquement et par calcul.

2-1

Equation différentielle.

0,5

- Connatitre et exploiter I’expression de la tension

. di .
u=ri+ L.z aux bornes d’une bobine en
t

convention récepteur.

- Etablir I’équation différentielle vérifiée par la
tension aux bornes du condensateur ou par sa
charge dans le cas d’amortissement.

2-2-1

T=2,8.10"s .

0,5

- Exploiter des documents expérimentaux pour
* déterminer la valeur de la pseudo-période et de
la période propre.

2-2-2

1<0;
justification

2x0,25

: .. d
- Connaitre et exploiter la relation i = d—q pour un
t

condensateur en convention récepteur.
- Connaitre et exploiter la relation q = C.u.

Démonstration.

0,5

2-4

Méthode;
[E,|=2,55.107]

0,25
0,25

- Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie
¢électrique emmagasinée dans un condensateur.

- Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie
magnétique emmagasinée dans une bobine.

- Connatitre et exploiter I’expression de I’énergie
totale du circuit.

Démodulation

0,25

3-2

Cl

Méthode ;
=476 pF

0,5
0,25

3-3

La démodulation n’est pas de

bonne qualité;
justification

0,25

0,25

- Reconnaitre, a partir d'un schéma, les différents
étages du montage de modulation et de
démodulation d'amplitude.

- Connaitre le role des différents filtres utilisés.

- Reconnaitre les étapes de la démodulation.
- Connaitre les conditions permettant d’obtenir
une modulation d'amplitude et une détection
d’enveloppe de bonne qualité.

-Connaitre le réle sélectif du circuit bouchon LC
pour la tension modulée.

- Connaitre et exploiter I'expression de la période
propre.
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EXERCICE 4 (5,5 points)

Question

Eléments de réponse

Baréme

Référence de la question
dans le cadre de référence

Expression vectorielle de la
force gravitationnelle.

0,5

- Connaitre la loi de gravitation universelle
sous sa forme vectorielle

- Connaitre que la force gravitationnelle
appliquée au centre d’inertie d’un satellite
ou d’une planéte est centripete.

- Connaitre les coordonnées du vecteur
accélération dans un repere cartésien et dans
la base de Freinet.

2-1

I anaed

Démonstration.

0,5

2-2

Méthode ;
Gm,
R, +h

Vg

0,5
0,25

- Appliquer la deuxieme loi de Newton au
centre d’inertie d’un satellite ou d’une
planéte pour déterminer la nature du
mouvement ou I’'un des parametres
caractérisant le mouvement.

Déduction de la relation

0,75

m, =6.10" kg

0,5

- Etablir la troisi¢éme loi de Kepler dans le
cas ou la trajectoire est circulaire.

Equation différentielle

0,5

- Appliquer la deuxi¢me loi de Newton a un
systeme oscillant (corps solide-ressort) pour
établir I’équation différentielle du
mouvement et vérifier sa solution dans les
cas ou le systeme oscillant est en position
horizontale ou inclinée ou verticale.

- Déterminer la nature du mouvement du
systeme oscillant (corps solide-ressort) et

Lo , . dx
€crire les équations x. (¢), v, (¢) = 7 et
t

xq(¢) et les exploiter.

7 anaeg

2-1

T,=2s
X, =4cm
0=0

0,25
0,25
0,25

- Connaitre la signification des grandeurs
physiques intervenant dans I’expression de
I’équation horaire x (¢) du systeme oscillant

(corps solide-ressort) et les déterminer a
partir des conditions initiales.
- Exploiter les courbes : x,(7), v, (¢)et

a;(t).

2-2

Méthode ;
K=2,5N.m"

0,25
0,25

- Connaitre et exploiter I’expression de la
période propre et la fréquence propre du
systeme oscillant (corps solide-ressort).

Méthode
AE ,=-2m]

0,5
0,25

- Connaitre et exploiter 'expression de
I'énergie potentielle ¢élastique.




